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NOT: Tiim sorularinizi tek bir class dosyasi icinde olusturunuz ve class dosyanizin ismine adinizin-soyadinizin ilk
harflerini yazdiktan sonra devaminda 6grenci numaranizi ekleyiniz. Ornedin: AB201510409000. Sinavin sonunda,
olusturmus oldugunuz class dosyasini, iizerinde kendi isminiz yazan USB bellek icerisine kopyalaymniz ve
kagidinizla birlikte USB belleginizi de teslim ediniz. Dilerseniz, her tiirlii olumsuz ihtimale karsi, olusturdugunuz
kodlari, USB bellege ek olarak, sorularin altinda birakilan bos alanlara da yazabilirsiniz.

Liitfen sorulan iyi okuyunuz ve cevaplarinizi okunakl yaziniz. Her soru digerinden bagimsizdir. Basarilar.
Yrd. Dog. Dr. ibrahim KUCUKKOC

SORULAR

1 - Asagidaki metodlarin ne is yaptigini (kullanim amacini) sadece birer ciimle ile yanda ayrilan bosluklara yaziniz.
Not: Metodlar birbirinden bagimsizdir! (2x5=10 Puan)

a) | public static void sorula() { Cevap:
?“: Say?; = (?“:) (maEE.PGnZom() : 2) + if 1 ile 6 arasinda (sinirlar dahil) iki tane
int sayls = (T ) (_a -random() )+ L birbirinden farkh rastsal sayi olugturur ve
while (sayil == sayi2) {
sayi2 = (int) (Math.random() * 6) + 1; yazdirir.
}
System.out.println("sayil: " + sayil);
System.out.println("sayi2: " + sayi2);
}
b) | public static boolean sorulb(String s) { Cevap:

boolean deger = false; Verilen bir String ifadenin tersten ve
int N = s.length(); diizd k I Imadiz
For (int i = 0; i < N / 25 i++) { lizden okunusunun ayni olup olmadigini

if (s.charAt(i) != s.charAt(N - 1 - i)) { kontrol ederek ayni ise true, farkli ise false

deger = false; degerini dondiiriir.
} else {
deger = true;

}
}
return deger;

}

2 — Klavyeden alinan bir ciimlenin igindeki “a” harflerinin indeks numaralarini tespit ederek konsola yan yana
yazdiran soru2() isimli metodu olusturunuz. (15 Puan)

Ornegin girilen kelime “Java nesne tabanl bir programlama dilidir” olursa, ¢ikt1 asagidaki sekilde olmalidir:

>> Bosluk indeksleri: 1 3 12 14 28 31 33

Cevap:
private static void soru2() {

System.out.println("Litfen bir ciimle giriniz: ");

String metin = klavye.nextLine();

System.out.print("Bosluk indeksleri: ");

for (int ¢ = 0; c<metin.length(); c++) {
//System.out.println(metin.substring(c, c+1));

if (metin.substring(c, c+1).equals("a")) {




System.out.print(c + " ");

3 — Verilen iki tamsay dizisinin (6rn. dizi1[] ve dizi2[]) bilesen sayisi ayni ve karsilikli bilesenleri esit ise “true”,
aksi halde “false” degerini dondiiren “soru3Esitmi(int[] a, int[] b)” isimli metodu Java programlama dilinin yazim
kurallarina dikkat ederek asagidaki bosluga yaziniz. (15 Puan)

Yazdiginiz metodu denemek icin yukaridaki metod haricinde yeni bir “soru3()” isimli metod olusturun ve iki tane
dizi olustun (6rnegin; int[] dizil ={ 6, 2, 3, 1, 4 }; ve int[] dizi2 = { 6, 2, 3, 1 } olsun). Bu durumda, soru3() metodu
icerisinden “System.out.printin(soru3Esitmi(dizil, dizi2))” komutu cagrilirsa konsola “false” yazilmali. Diger
yandan, “System.out.printin(soru3Esitmi(dizi2, dizi2))” komutu c¢agrilirsa konsola “true” yazilmali.

Cevap:
private static void soru3() {
// Soru3
int[] dizil = { 6, 2, 3, 1, 4 };
int[] dizi2 = { 6, 2, 3, 1 };
System.out.println(soru3Esitmi(dizil, dizi2)); // false olmali
System.out.println(soru3Esitmi(dizi2, dizi2)); // true olmali

}

public static boolean soru3Esitmi(int[] a, int[] b) {

// Ayni uzunlukta mi?
if (a.length != b.length)

return false;
// Bilesen bilesen esit mi diye bak
for (int i = 0; i < a.length; i++) {

if (a[i] !'= b[i])

return false;

}

return true;

4 — Collatz Sanisi’na goére, herhangi bir pozitif tamsayi segildiginde, bu sayi ¢ift ise 2’ye béliiniip, tek ise 3 ile
carpilip 1 eklenecek olursa ve elde edilen yeni sayilya da tekrar tek ya da ¢ift olmasina gére bu islemler uygulanip
béyle devam edilirse sonunda 1 sayisina ulasilir. Ornegin 53 sayisi segilecek olursa,

53 5160 5 80 5 40 20 10 55 16 g Thy Tho TR

seklinde 11 adimda 1 sayisina ulagilir. Bu 6rnek igin gikti:

53->160->80->40->20->10->5->16->8->4->2->1
11 adimda 1 sayisina ulasildi.

olmalidir.

Buna gore kullanicl tarafindan klavyeden girilecek bir N pozitif tamsayisinin ka¢ adimda 1’e ulastigini bulan
soru4() isimli metodu JAVA yazim kurallarina dikkat ederek olusturunuz. (20 Puan)




Cevap:
public static void soru4() {
Scanner klavye = new Scanner (System.in);
System.out.println("Litfen bir sayi giriniz: ");
int N = klavye.nextInt(); //53
int c = 9;
while (N != 1) {
System.out.print(N + "->");
if (N % 2 == 0)
N /= 2;
else
N=3%*N+ 1;
C++;
}
System.out.println("1");
System.out.println(c + " adimda 1 sayisina ulasildi.");

5 — Yeni olusturacaginiz soru5() isimli metod icinde JAVA’nin rastsal sayi liretme fonksiyonunu kullanarak
lireteceginiz 1 ve 20 arasindaki (sinirlar dahil) 12 adet tamsayiyi tek boyutlu bir ArraylList’e (6rn. ArrayListl)
ekleyiniz. Elde edeceginiz ArrayList’ten hari¢ yeni bir bos tek boyutlu ArrayList olusturunuz (ArrayList2).
ArrayListl’in her bir elemanini tek tek kontrol ediniz. Eger kontrol ettiginiz eleman;

- Hem 2’ye hem de 3’e tam boliiniiyorsa: ArrayList2’ye “1” ekleyin.

2’ye tam boliinebiliyorsa: ArrayList2’ye kontrol ettiginiz elemanin karesini ekleyin.
- 3’e tam boliinebiliyorsa: ArrayList2’ye kontrol ettiginiz elemanin kiipiinii ekleyin.
- Diger durumlarda ArraylList2’ye “0” ekleyin.

Nihai olarak, ArrayListl’i ve ArrayList2’yi konsola yazdirin. Ayrica ArrayList2’nin “1” icerip icermedigini kontrol
ederek iceriyorsa “true”, icermiyorsa “false” yazdirin. (20 Puan)

Ornegin iiretilen rastsal ayilar Arraylistl = [18, 5, 13, 6, 16, 2, 8, 3, 4, 18, 15, 11] olsaydi asagidaki
sekilde ¢ikti alinmalidir.

>>ArraylList1: [18, 5, 13, 6, 16, 2, 8, 3, 4, 18, 15, 11]
>>ArraylList2: [1, o, o, 1, 256, 4, 64, 27, 16, 1, 3375, 9]
>> true

Cevap:
private static void soru5() {
ArrayList<Integer> ArraylListl = new ArrayList<Integer>();
ArrayList<Integer> ArraylList2 = new ArraylList<Integer>();
for (int i = 0; i < 12; i++) {
ArrayListl.add((int) (Math.random() * 20 + 1));
}

System.out.println("ArrayListl: " + ArraylListl);

for (int j = 0; j < ArraylListl.size(); j++) {

if (ArrayListl.get(j) % 2 == © & ArraylListl.get(j) % 3 == 0) {
ArraylList2.add(1);

} else if (ArraylListl.get(j) % 2 == 0) {
ArrayList2.add(ArraylListl.get(j) * ArraylListl.get(j));

} else if (ArraylListl.get(j) % 3 == 0) {
ArraylList2.add((int) Math.pow(ArrayListl.get(j), 3));

} else {
ArraylList2.add(9);

}

}
System.out.println("ArrayList2: " + ArraylList2);
System.out.println(ArrayList2.contains(1));




6 — Yeni olusturacaginiz soru6() isimli metod iginde tanimlayacaginiz “dizi6” isimli Array’in 50 elemani olsun ve
tiim elemanlari JAVA’nin rastsal sayi liretme komutuyla 100 ile 499 arasinda (sinirlar dahil) rastgele olusturulsun.
Daha sonra “dizi6” dizisinin elemanlarini “dosya6” isimli dosyaya kiiglikten biiyiige dogru siral sekilde yazdiracak
program pargacigini olusturun. (20 Puan)

Cevap:
private static void soru6() throws IOException {
File dosyal = new File("Soru6.txt");

if (!dosyal.exists()) {
dosyal.createNewFile();
}
FileWriter fw = new FileWriter(dosyal, true);// appends if true
BufferedWriter bw = new BufferedWriter(fw);

int[] dizi6 = new int[50];

for (int 1 = 0; 1 < 50; i++) {
dizi6[i] = (int) (Math.random() * 400) + 100;
System.out.println(dizi6[i]);

int sayac = 0;
while (sayac < 50) {
int min = 999999999;
int minIndex = 99999999;
for (int j = 0; j < dizi6.length; j++) {
if (dizi6[j] < min && dizi6[j] != -1) {
min = dizi6[j];
minIndex = j;
System.out.println("min: + min);
System.out.println("minIndex: " + minIndex);

}

// dosyaya yazdir ve ilgili elemanin yerine -1 ata
System.out.println(min);

dizi6é[minIndex] = -1;

sayac++;

bw.write(String.valueOf(min));

bw.newLine();

}

System.out.println(sayac);

bw.close();




